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2019-2020学年度第二学期第二次月考
八年级数学试卷
一．选择题（共8小题）
1．下列函数：①y＝x﹣2，②y＝[image: image106.png]P (kPa)
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，③y＝x﹣1，④y＝[image: image2.png]2
Ty



，y是x的反比例函数的个数有（　　）
A．0个
B．1个
C．2个
D．3个
2．若分式[image: image3.png]


有意义，则实数x的取值范围是（　　）
A．x＞0
B．x＞2
C．x≠0
D．x≠2
3．口袋中有14个红球和若干个白球，这些球除颜色外都相同，从口袋中随机摸出一个球，记下颜色后放回，多次实验后发现摸到白球的频率稳定在0.3，则白球的个数是（　　）
A．5
B．6
C．7
D．8
4．分式﹣[image: image4.png]


可变形为（　　）
A．[image: image5.png]



B．﹣[image: image6.png])




C．[image: image7.png])




D．﹣[image: image8.png]



5．如图，平行四边形ABCO中的顶点O，A，C的坐标分别为（0，0），（2，3），（m，0），则顶点B的坐标为（　　）
[image: image98.png]


A．（3，2+m）
B．（3+m，2）
C．（2，3+m）
D．（2+m，3）
[image: image99.png]



6．一司机驾驶汽车从甲地去乙地，他以80千米/时的平均速度用了6小时到达目的地，当他按原路匀速返回时，汽车的速度v（千米/时）与时间t（小时）的函数关系为（　　）
A．v＝[image: image9.png]480




B．v+t＝480
C．v＝[image: image10.png]



D．v＝[image: image11.png]



7．如图，正方形ABCD的边长为2，边AB在x轴的正半轴上，边CD在第一象限，点E为BC的中点．若点D和点E在反比例函数y＝[image: image12.png]


（x＞0）的图象上，则k的值为（　　）
A．1
B．2
C．3
D．4
8．已知关于x的方程[image: image13.png]


＝3的解是负数，那么m的取值范围是（　　）
A．m＞﹣6且m≠﹣2   B．m＜﹣6   C．m＞﹣6且m≠﹣4   D．m＜﹣6且m≠﹣2
二．填空题（共8小题）
9．若函数y＝（k﹣1）x|k|﹣2是反比例函数，则k＝　   　．
10．矩形的面积为20，则长y与宽x的函数关系式为　   　．
11．方程[image: image14.png]


﹣[image: image15.png]2
TEy



＝0的解为　   　．
[image: image100.png]


12．把分式[image: image16.png]Dxty



的x和y都扩大3倍，分式的值　   　．
13．反比例函数y1，y2在第一象限的图象如图，已知y1＝[image: image17.png]


，过y1上的任意一点A，作x轴的平行线交y2于点B，交y轴于点C，若S△AOB＝[image: image18.png]


，则y2的表达式是　   　．
14．某地区九年级男生共有12000人，为了该地区九年级男生的身高情况，随机调查了其中100名男生的身高x（cm），并统计如下：
	组别（cm）
	x＜160
	160≤x＜170
	170≤x＜180
	x≥180

	人数
	5
	38
	42
	15


根据以上结果，估计该地区九年级男生身高不低于170cm的人数是　   　．
15．给定一列分式：[image: image19.png]


，[image: image20.png]


，[image: image21.png]


，[image: image22.png]


，…（其中x≠0），根据你发现的规律，试写出第6个分式　   　．
16．如图，正方形ABCD中，点E、F分别在边BC、CD上，连接AE、EF、AF，且∠EAF＝45°，下列结论：
[image: image101.png]


①△ABE≌△ADF；
②∠AEB＝∠AEF；
③正方形ABCD的周长＝2△CEF的周长；
④S△ABE+S△ADF＝S△CEF，其中正确的是　   　．（只填写序号）
三．解答题（共10小题）
17．已知y是x的反比例函数，并且当x＝2时，y＝6．
（1）求y关于x的函数解析式；（2）当x＝[image: image23.png]


时，y＝　   　．
18．（1）化简分式：[image: image24.png]


；（2）解分式方程：[image: image25.png]


．
19．已知反比例函数y＝[image: image26.png]


，（k为常数，k≠1）．
（1）若点A（1，2）在这个函数的图象上，求k的值；
（2）若在这个函数图象的每一分支上，y随x的增大而增大，求k的取值范围；
（3）若k＝13，试判断点B（3，4），C（2，5）是否在这个函数的图象上，并说明理由．
20．若[image: image27.png]


+[image: image28.png]


＝5，求[image: image29.png]5a-2ab+5b



的值．
21．先化简：[image: image30.png]


，再取一个你认为合理的m值，代入求原式的值．
[image: image102.png]


22．如图，一次函数y＝kx+b（k≠0）与反比例函数y＝[image: image31.png]


（m≠0）的图象交于A（2，2）、B（﹣1，n）两点．
（1）求反比例函数y＝[image: image32.png]


和一次函数y＝kx+b的表达式．
（2）根据图象，直接写出关于x的不等式kx+b＜[image: image33.png]


的解集．
[image: image103.png]


23．一城市大力发展绿色交通，构建公共绿色交通体系，“共享单车”的投入使用给人们的出行带来便利，小明随机调查了若干市民租用共享单车的骑车时间t（单位：分），将获得的数据分成四组，绘制了如图所示的统计图，请根据图中信息，解答下列问题：
（1）这次被调査的总人数是　   　；
（2）补全条形统计图；
（3）在扇形统计图中，求表示A组（t≤10分）的扇形圆心角的度数．
24．如图，在矩形ABCD中，过对角线BD中点O的直线分别交边AD，BC于点E，F．
（1）求证：四边形BEDF是平行四边形；
（2）若AB＝3，BC＝4，当四边形BEDF是菱形时，求EF的长．
[image: image34.png]



25．某气球内充满了一定量的气体，当温度不变时，气球内气体的气压p（kPa）是气体体积V（m3）的反比例函数，其图象如图所示．
（1）求这一函数的解析式；
（2）当气体体积为1m3时，气压是多少？
（3）当气球内的气压大于140kPa时，气球将爆炸，为了安全起见，气体的体积应不小于多少？（精确到0.01m3）
[image: image35.png]P (kPa)
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26．某工厂计划在规定时间内生产24000个零件．由于销售商突然急需供货，工厂实际工作效率比原计划提高了50%，并提前5天完成这批零件的生产任务．求该工厂原计划每天加工这种零件多少个？
2019-2020学年度第二学期第二次月考
八年级数学答题纸
1． 选择题（每题3分，共24分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题（每题3分，共24分）
9． _____          _．10． _____        _．11． ______        ．12． ______        ．

13．______          ． 14．______        ．15． ______        ．16． ______        ．

三．解答题（共10小题）
17．（8分）
（1）

（2）　     　．
18．（10分）

（1）                                      （2）
19．（9分）
（1）

（2）

（3）

20．（8分）

21．（9分）
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22．（10分）
（1）

（2）
23．（12分）（1）       　；
（2）
[image: image105.png]


（3）
24．（12分）
（1）

（2）

25．（12分）
（1）

（2）

（3）

26．（12分）
参考答案

1、C．2、D．3、B．4、A．5、D．6、A．7、D．8、C．
9、﹣1．    10、y＝[image: image36.png]


．    11、x＝﹣3．    12、[image: image37.png]Dxty



．

13、y2＝[image: image38.png]


． 14、6840．     15、﹣[image: image39.png]


．    16、②③．
17．解：（1）设y＝[image: image40.png]


（k≠0），
∵当x＝2时，y＝6．
∴[image: image41.png]


．
∴k＝12．
∴[image: image42.png]


；
（2）当x＝[image: image43.png]


时，y＝[image: image44.png]rafeo|S



＝﹣8，
18．解：（1）原式＝[image: image45.png]2a
(a+2) (a-2)



﹣[image: image46.png]a+2
(a+2) (a-2)




＝[image: image47.png]



＝[image: image48.png]a2
(a+2) (a-2)




＝[image: image49.png]a2



；
（2）方程变形得：[image: image50.png]


＝2+[image: image51.png]


，
去分母得：x﹣2＝2（x﹣3）+1，
解得：x＝3，
经检验x＝3是增根，原方程无解．
19、解：（1）∵点A（1，2）在这个函数的图象上，
∴k﹣1＝1×2，
解得k＝3；
（2）∵在函数y＝[image: image52.png]


图象的每一支上，y随x的增大而增大，
∴k﹣1＜0，
解得k＜1；
（3）∵k＝13，有k﹣1＝12，
∴反比例函数的解析式为y＝[image: image53.png]


．
将点B的坐标代入y＝[image: image54.png]


，可知点B的坐标满足函数关系式，
∴点B在函数y＝[image: image55.png]


的图象上，
将点C的坐标代入y＝[image: image56.png]


，由5≠[image: image57.png]


，可知点C的坐标不满足函数关系式，
∴点C不在函数y＝[image: image58.png]


的图象上．
20、解：∵[image: image59.png]


+[image: image60.png]


＝5，
∴ab（[image: image61.png]


+[image: image62.png]


）＝5ab，
∴b+a＝5ab，
∴[image: image63.png]5a-2ab+5



＝[image: image64.png]5(a+b)-2ab



＝[image: image65.png]O5ab-2ab



＝[image: image66.png]


．
21、
解：原式＝（[image: image67.png]


﹣[image: image68.png]


）•[image: image69.png]



＝[image: image70.png](m+2) (m-2)

T



•[image: image71.png]



＝m+2，
取m＝3，
则原式＝3+2＝5．
22、解：（1）反比例函数y＝[image: image72.png]


的图象经过A（2，2），
∴m＝2×2＝4，
∴反比例函数的解析式为y＝[image: image73.png]


，
又∵B（﹣1，n）在反比例函数[image: image74.png]


的图象上，
∴﹣n＝4，解得n＝﹣4，
∴B（﹣1，﹣4），
将A（2，2），B（﹣1，﹣4）代入y＝kx+b（k≠0）得[image: image75.png]


，解得[image: image76.png]


，
∴一次函数解析式为y＝2x﹣2；
（2）当 x＜﹣1，或0＜x＜2时，kx+b＜[image: image77.png]


，
∴不等式kx+b＜[image: image78.png]


的的解集为：x＜﹣1或0＜x＜2．
23、解：（1）这次被调查的总人数是：19÷38%＝50（人），
故答案为：50；
（2）C组人数为：50﹣（15+19+4）＝12（人），
补全条形图如下：
[image: image79.png]



（3）表示A组的扇形圆心角的度数为360°×[image: image80.png]


＝108°．
24、（1）证明：∵四边形ABCD是矩形，O是BD的中点，
∴∠A＝90°，AD＝BC＝4，AB∥DC，OB＝OD，
∴∠OBE＝∠ODF，
在△BOE和△DOF中，[image: image81.png]£0BE=Z0DF




，
∴△BOE≌△DOF（ASA），
∴EO＝FO，
∴四边形BEDF是平行四边形；
（2）解：∵四边形BEDF为菱形，
∴BE＝DE   DB⊥EF，
∵AB＝3，BC＝4，
设BE＝DE＝x，则AE＝4﹣x，
在Rt△ADE中，32+（4﹣x）2＝x2，
∴x＝[image: image82.png]


，
∴DE＝[image: image83.png]


，
∵BD＝[image: image84.png]


＝5，
∴DO＝BO＝[image: image85.png]


BD＝[image: image86.png]


，
∴OE＝[image: image87.png]


＝[image: image88.png]


＝[image: image89.png]


，
∴EF＝2OE＝[image: image90.png]


．
25、解：（1）设[image: image91.png]


，
由题意知[image: image92.png]


，
所以k＝96，
故[image: image93.png]


；
（2）当v＝1m3时，[image: image94.png]


；
（3）当p＝140kPa时，[image: image95.png]~0.69(n’)

140



．
所以为了安全起见，气体的体积应不少于0.69m3．
26、解：设该工厂原计划每天加工这种零件x个，则实际每天加工这种零件（1+50%）x个，
依题意，得：[image: image96.png]


﹣[image: image97.png](1+50%) %



＝5，
解得：x＝1600，
经检验，x＝1600是原方程的解，且符合题意．
答：该工厂原计划每天加工这种零件1600个．

